

EL CLAMOR

PERIÓDICO ADMINISTRATIVO, CIENTÍFICO, LITERARIO Y ÓRGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE LA PROVINCIA

FUNDADOR: FRANCISCO GONZÁLEZ CHERREA

PRIMICIVO CONCERTADO

Año XXXIX

Redacción y Administración,
Calle Ruiz Zorrilla, núm. 2.—Teléfono núm. 15.

SÁBADO 13 DE OCTUBRE DE 1917
CASTELLÓN

Toda la correspondencia se dirigirá a la Administración.

Núm. 7645

ESTA V DES ESPERADO de ensayar una y otra vez específicos sin éxito alguno para librarse de esa

TOS, CATARROS, BRONQUITIS y FIEBRE pulmonar
¿Qué tanto le aqueja? ¿Quiere aliviarse? tome el
Jarabe 'Pectoral Laxofan'

Sus efectos son maravillosos

Precio del frasco, 3 pesetas.

(De venta en todas las farmacias y droguerías bien surtidas)

Este número ha sido sometido a la previa censura cívica.

CRONICA

El antipático descuento

El ilustre y ceremonioso presidente del Consejo de ministros ha tenido la bondad de dar a media España un pequeño alegrón. ¡Ahí va nada! Desde el próximo mes de noviembre, según los síntomas, los empleados públicos percibirán un poquito más de paga: se les dará todo o parte del descuento, según la modestia de los sueldos.

La medida no es vitalicio. En España no hay nada vitalicio más que una parte del Senado. Pero no importa que no tenga carácter absolutamente permanente la notable medida gubernamental. Dicen que dará lugar a que la carestía de las subsistencias y, naturalmente, ya tenemos para rato. Porque en España, país de los hechos consumados, cuando un tendero sube el arroz o las patatas, ni las patatas ni el arroz vuelven a bajar así las huertas estén llenas de ambos productos y no sepan qué hacer con el remanente. De manera que en ese sentido, los funcionarios del Estado pueden estar tranquilos; atenuación hay para rato.

Parece que no y esa pellizquito del descuento hacia andar de cabeza a muchos modestos empleados. Porque arrebataría cuatro duros mensuales a un señor que gana, nominalmente, treinta y tres, era quitarle la mitad del alquiler de la casa. ¡Cuarenta y ocho duros al año! ¡Docecientos cuarenta pesetas! ¡Novecientos sesenta reales! ¿No era esto un deplorable abuso de fuerza? ¿No constituía un despojo realmente arbitrario, suponiendo que haya otros despojos que no lo sean?

Hemos de reconocer en el señor Dato un impulso generoso, una evidente buena intención. Ha querido aliviar algo la penosa situación que atraviesa la clase más sufrida y más vilipendiada y eso es de agradecer. Pero no creemos que sea estableciendo privilegios, como mejor se remedian los males.

Ya estoy viendo a los tenderos abrir los ojos hasta darlos el tamaño de un duro, desde que se han entrado de la liberalidad que el gobierno ha tenido con sus empleados. Y, seguramente, los tenderos con esa longanidad que los caracteriza, harán ahora una pequeña alza de precios, para nivelar otra vez las cosas. Total un cinco, un diez por ciento: poca cosa.

Recuerdo que cuando el ministro de la Guerra aumentó en un real diario la cantidad asignada para la manutención de los soldados, los contratistas del suministro de víveres para la guarnición de Alcalá de Henares, aumentaron también un real en los precios y hubo que anularlos con trasladar los regimientos de huérfanos a los aprovechados vendedores no deponían su actitud. Así lo dijo la prensa.

Ya comprenderán ustedes que esta combinación, toda disposición resulta esteril. Las rivalidades que los españoles padecemos

en forma endémica, no permitirán un sólo día que los funcionarios públicos y sus familias respiren. Vendrá el carbonero, el tendero, el zapatero, el lechero y demás absurdos individuos, que por coincidir en todo, tienen hasta las profesiones consonantes, a lanzar su zarpa sobre cosas miserables. Entimos que el gobierno tiene la delicada generosidad de restituir a sus tutelados y nada habrá más adelantado. Lo que se aumenta en el haber del empleado caerá integrado en la bolsa del proveedor. Y la balanza volverá a desnivelarse.

Por todo lo cual y aún aplaudiéndola hasta que las manos mechen lumbre, me permito poner en duda la eficacia de reparada disposición discutida por nuestro gobierno. Mientras en España existan tenderos despreciables y acaparadores sin conciencia, todo lo que la clase media gane, sea poco o sea mucho, irá a parar a sus mangrillas y abarrotadas bolsas. Con lo que no hemos adelantado nada. Es más, habremos tenido que agradecer un favor que no lo es y se nos habrá acabado el derecho de pedir, porque nos responderán que ya nos han dado todo lo posible.

José Luis Menéndez.

Para las damas

El por qué la mujer se cubre la cabeza en el templo

¿No te has preguntado alguna vez, lector carísimo, en qué se funda la costumbre de que los hombres estén en el templo con la cabeza descubierta y las mujeres cubiertas?

¿Verdad que esta pregunta se te ha ocurrido en más de una ocasión? Pues ahí va la explicación; si no está desoñado el autor que me proporciona los siguientes datos:

Dicha costumbre proviene nada menos que de una disposición o consejo del propio San Pablo.

Este santo varón, llamado por antonomasia "Aústro de las gentes", dice en su primera "Epístola a los Corintios":

"Cristo es la cabeza de todo hombre, como el hombre es la cabeza de la mujer, y Dios lo es de Cristo. Todo hombre que reza teniendo la cabeza descubierta, deshonra su cabeza; pues el velo es una señal de aquella sujeción que es indigna del hombre, aunque propia de la mujer. Al contrario, mujer que ora con la cabeza descubierta, deshonra su cabeza."

Y luego añade el citado San Pablo:

"No debe el varón cubrir su cabeza, pues él es la imagen y gloria de Dios, el cual le dió el principado sobre las criaturas de la tierra; mas la mujer es la gloria del varón y por tanto debe traer sobre la cabeza la divisa de la sujeción", etcétera.

Siempre ha sido tenido el velo como prenda muy principal, habiéndosele dado mucha significación y estima en todos los tiempos y países.

Como complemento de las disposiciones o consejos dados por San Pablo, vemos que cuando una mujer se consagra, especialmente al Señor entrando en el claustro, toma con mucha solemnidad el velo, como señal de su abnegación.

Así, pues, "tomar el velo" es lo mismo que entrar religiosa, o meterse a monja, con alusión al velo bendito de color negro que se pone

a las novicias al tiempo de su profesión.

Dice el propio autor a que me he referido más arriba, que la costumbre de cubrirse las mujeres la cara con un velo, para evitar miradas curiosas de los hombres, data de la más lejana antigüedad.

La mitología nos presenta innumerables casos. Vayan los siguientes por vía de muestra:

En la *Teogonía*, de Hesíodo, se nos cuenta que Minerva, después de haber vestido a Pandora la cubra con un velo.

En la *Teogonía*, de Homero, vemos que Penélope, la esposa fiel, se presenta a sus pretendientes cubierta la cara con un velo magnífico, verdaderamente regio.

Entre los griegos y los romanos raras veces aparecían en público las mujeres de distinción, o bien educadas, sin llevar la cara velada.

Los griegos conducían la recién desposada a casa del marido cubierta con un velo, y sólo al tercer día después de las bodas se presentaba sin velo al público.

La misma costumbre se observaba entre los romanos, con la sola diferencia de que el velo era rojo, o de color de fuego, para significar el pudor y recato que debía de conservar siempre la recién desposada.

En muchos países de Europa, y más aún en los meridionales, subsiste el uso de los velos, especialmente en ciertas festividades y en ciertos estados, como el de viudez, así como para los lutos, entierros, etcétera.

La mantilla española, tan elegante, tan clásica, es, sin duda alguna, un resto de los antiguos velos.

Notas de viaje

LA NUEVA BELEN

Mi espíritu dolorido por tanta fatiga, necesita un oasis en el que descansar de la lucha con los hombres.

Estaba ya varios días en Barcelona, en la gran capital, en el emporio de la civilización y del trabajo español; había sufrido los embates de la lucha por el cacho de pan; mis nervios necesitaban un momento de descanso que le resarcieran de aquella tensión terrible que representa una batalla continuada varios días para la conquista de la pasta, y *Crispín*, cansado de los hombres, buscó refugio por unos momentos en una casa de salud, en un manicomio, para descansar con los locos de las luchas con los cuerdos...

La Nueva Belén...

Fué un capricho quizá de cerebro enfermo. Deseaba ver el espectáculo de una ciudad de dementes para compararla con un mundo de apariencia equilibrada, y allí dirigí mis pasos. ¡Qué decepción la mía!

"Era un jardín sonriente"... era un jardín lleno de encanto, en el que todo nos hablaba a la vida; en el que todo nos hacía pensar en un mundo de paz y alegría.

Un enfermo, con el entusiasmo de su debilidad cerebral, cuida del jardín cual si se tratase de algo muy suyo, muy íntimamente suyo.

Y en el centro, levántase arrogante, sencilla y lujosa, la casa de salud, la Nueva Belén.

Hasta ella llega *Crispín* ansiando ver algo extraordinario, algo que indicase un trastorno de cerebro, y

solo encuentra una normalidad grande, la mayor regularidad en toda.

Separada por una valla de vegetación esplendorosa, está la parte destinada a las mujeres. Algunas pasean por su jardín, bien solas, bien acompañadas por sus enfermeras.

Se las divisa desde lejos. Las hay que parecen abáticas, cual si estuvieran en los efectos de su terrible mal; la hay que parecen contentas de vivir alegres con su existencia...

Un caballero me saluda atentamente y pasa... Es otro enfermo, me dice mi cicerone...

En nada se le concede y me pregunta to a mi mismo: Enfermo... ¿de qué?

Y llego a lo alto de la elegante terraza que da acceso a la Nueva Belén.

Un paisano, un alemán muy simpático, es el portero. No hay que dar las facilidades que esto trae.

Y al llegar frente al administrador, mi sorpresa es mayor. Don Pascual Salas, hijo de Onda, antiguo amigo de mi padre, es el que administra aquella institución.

Don Pascual es sumamente atento.

¿Si se porta con *Crispín*?

¿Cómo no salir contento de mi visita?

A mi paso se abrieron todas las puertas. Aquella pequeña ciudad, irrefragable para muchos, se presentó a mi vista con una grandiosidad inesperada.

Y *Crispín* buscaba algo, algo que le hablase de enfermedades mentales; algo que le dijese que estaba en una casa de orates... Inútil era buscarle.

Aquello es un sanatorio, en el que se procura hacer olvidar a los enfermos sus padecimientos. Aquella casa es una casa de salud en la que se comprende fácilmente que se sane el cuerpo y del alma. El orden más completo brilla en todas partes. En esas espaciosas celdas, tan ventis de tan coquetonas donde hacen su vida los enfermos, (más parece habitados por hombres dedicados a estudios científicos que personas desequilibradas).

Allegué a la biblioteca... Allí estaba don José, otro enfermo que dependiente de un navio fué a recogerse en aquel rincón de biblioteca. Se empren con sus libros, siempre leyendo, esperando que pase alguien fumando y para pedirle lumbre.

¿Dónde estaba aquel mundo que con tanta ansia perseguía *Crispín*? Indudablemente que no estaba ahí en la Nueva Belén donde recordaba la salud tantos y tantos enfermos...

Quizá allá fueran los momentos que me dejó por breves momentos y que tan pronto me había de regresar, vivían los dementes, los locos, los que continuamente necesitaban una camisa de fuerza...

¡Qué corta me ha parecido mi estancia en Nueva Belén!

Crispín

Sección amena

Fabricó un miserable una gran casa; y como un amigo le reprochó que era la cocina muy estrecha a proporción de la casa, respondió:

—La estrechez de la cocina me ha hecho la casa grande.

—¿Soy feliz? ¿Veo parir a de natid?

—Y de usted.

—Gracias. Lo digo, porque acá ha de morir.

ULTIMAS NOTICIAS

DE MADRID Y EL EXTRANJERO

Ramón Huguet Blanch, Rafael Arnau Canós, Evaristo Ferrer Agut, Agustín Soares Gil, Vicente Casan Forés, José Campos Monserrat, José Sánchez Reverter, Isaias Julián, Francisco Ferrer de Veral, Alfredo Domingo de Guzmán, José Urban Sabator, Félix Gregori Sanahuja, Vicente Julián Martí y Eusebio Benedito Claramunt. De los cuales se interesa la presentación en esta ayuntamiento de Marina para recoger dichos pasajes de reserva.

COMEDOR DE LOS POBRES

Merced servidas ayer: A las 11.16, 244. Por la noche, 229. DONATIVOS: Un anónimo 1'15.—Verlos alumnos del Instituto 1'75 pesetas.

CINE DE LA PAZ

Las sesiones de hoy sábado serán un acontecimiento por estrenarse las series 9 y 10 de la sensacional película "Mancha roja," que tanto interesa al público. Se exhiben las dos series que se estrenan esta noche "El aterrador fantasma" y "La furia infernal" divididas en 4 partes y además se proyectará "Actualidades Pathé" con un viaje a los submarinos españoles y notable información de la guerra y la graciosa película cómica "Chut piñor" por el popular Carlos Chaplin. Mañana domingo se celebran, la mañana infantil a las 4 y a precios reducidos y sesiones de 5'15 tarde a las 2 no he.

Luz y sonido de la película en 4 partes titulada "El hijo del detective".

REPOSICION CIVIL

Nacidos vivos.—Vicente Ramón Simó, J. Agustín Costa, 62. Francisco Gimeno Sales, Caballeros, 48. María Gómez Pascual, Tenerías, número 26. Luis Aranda Montejo, hospital. Desfuerzos.—María Mari Miralles, 80 años, Ribalta, 27, de debilidad crónica. Pilar Mateo Estellar, 10 meses, hospital, es bronquitis capilar. María de los Dolores Canales Albar, 1 mes, casa Beneficencia, de meningitis. María Tena Monferrer, 46 años, hospital, de reumatismo crónico. Matrimonios.—Vicente Guinot Concepción, 27 años, Pi y Margall, 27, con Valeriana Fabregat Esteve, 23 años, Ronda Mijares, 120. Antonio Delago Cazador, 27 años, Eusebio, 3, con Rosa Peris Marco, 27 años, Sanahuja, 61. Ramón Vilar, 30 años, Salmerón, 4, con Carmen Valls Mesa, 35 años, Salmerón, 43.

Imperial

Vichy de Caidas de Malavella. Agua mineral natural, alcalina, diurética, la única que GARANTIZA su legitimidad procedencia con el primer ministerio. Pídanse en Farmacias y Droguerías. Depósito exclusivo al por mayor, Jaime Cubel Almacén: Tempaño, 16.— Despacho: Viciano, 25 Castellón

Nota política

La situación política, en cuanto al gobierno afecto, ha empeorado de ayer a hoy. La inestabilidad del gabinete Dato en mantener al país en el estado de excepción en que se halla, aboga a que al desastre y no sería de esperar que en la próxima semana naufragara espantosamente. La prensa y los políticos de la izquierda han conminado al gobierno para que restablezca las garantías y suprima la censura.

Si Dato y sus ministros no acceden a esto e intentan celebrar las elecciones con garantías, en la mayor parte de las capitales de España las izquierdas irán al retraimiento.

Por otra parte el directorio del partido republicano ha solicitado del señor Dato una contestación a esta pregunta: ¿Va a ser la ventaja la suspensión de las garantías constitucionales? Porque de subsistir, piensan ir al retraimiento en la próxima lucha electoral.

El señor Dato ha contestado que el propósito del gobierno es el restablecimiento de las garantías cuanto antes.

Otro de los asuntos que eran objeto de conversaciones y comentarios en los centros políticos, es el estado de relaciones entre Dato y el presidente del congreso señor Villanueva, asunto que ha vuelto a plantearse con la llegada del diputado catalán señor Ventosa a Madrid.

Afirmase que su viaje está relacionado con la resolución del Supremo en el pleito de jurisdicciones planteado por Marcelino Domingo, acerca del cual ha de ser en definitiva la jurisdicción que ha de atender en su proceso: el Supremo Tribunal o la jurisdicción militar. No falta quien relaciona este viaje con asuntos políticos de gran interés e importancia.

González Besada ha dicho con respecto a las cortes:

Entiendo que no se pueden disolver las actuales Cortes sin haber dado tiempo a los hombres públicos que dirigen las agrupaciones políticas a que definan en ellas su actitud, hagan la oportuna crítica de nuestra actuación y formulen sus cargos, quedando libres para orientar sus partidos, cosa que hoy no pueden realizar.

Para esta labor necesitan celebrar asambleas, reuniones públicas y comicios.

La Prensa permanece coartada aún. Cuando todos hayan definido conductas, el país puede tener la seguridad de que el gobierno no volverá la espalda al cumplimiento de sus deberes, irá a las Cortes a responder de su actuación, a ofrecer su labor honradamente sentida, patrióticamente inspirada.

Respecto de la guerra, como España sólo la conoce por repercusiones obligadas, debemos aprovechar la coyuntura y reconstruir la riqueza nacional.

Por noticias particulares llegadas a Madrid, se sabe que en la Cámara francesa se promovió un fuerte incidente al discutirse la interpellación de un diputado que hablaba de la huida del submarino alemán del puerto de Cádiz.

La prensa francesa nada ha dicho sobre este particular.

Ha llamado la atención las conferencias del embajador yanqui.

También llaman la atención las conferencias del señor Dato... Y hasta por hoy.

LA GUERRA

Las revueltas en las escuadras alemana y austriaca

Londres.—Mr. Jorge Renwich, corresponsal del "Daily Chronicle", en Amsterdam, telegrafía a su periódico ciertos detalles que, posee de

la fuente más fidedigna sobre los motivos que se han producido recientemente a bordo de los navíos de guerra.

Según estos informes, los incidentes de la flota del Báltico se han producido en el momento en que la ocasión parecía propicia.

El movimiento se debe completamente a la desmoralización de los marineros.

Los actos de rebeldía habrían estallado por lo menos en seis unidades importantes de la gran flota.

Estas unidades fueron colocadas fuera de combate, pues las autoridades temían que el contagio se propagara a las tripulaciones de otros buques.

Por otra parte, las autoridades navales alemanas no se atrevieron a adoptar en gran escala las medidas más severas, pues se daban perfecta cuenta de que tal régimen no serviría sino para agravar el mal.

Parece ser que el número de los amotinados condenados a muerte no pasa de media docena.

El corresponsal tiene todas las razones para creer que se hicieron tentativas para dominar a los oficiales y anclar en un puerto neutral.

Los viajeros que vienen de Alemania cuentan que las autoridades se ven en gran aprieto para obtener tripulaciones para los submarinos.

Estas dificultades han sido resueltas por la entrega de un sueldo elevado, con ciertas condiciones de bienestar y largos permisos.

Sigue el avance en Flandes

A las 5'25 de la mañana atacamos en un frente de seis millas el Norte de Iprés. Nuestras tropas hicieron satisfactorios progresos, a pesar de la lluvia que duró toda la noche avanzando a todo lo largo del frente desde el ferrocarril Iprea-Roulers hasta la unión con el frente francés en el ángulo Sur del bosque de Houthaiter.

En todo este frente nos apoderamos de posiciones fuertemente defendidas, granjas fortificadas, bosque y punto de apoyo, así como de gran número de prisioneros.

De Rusia

Se han recobrado las posiciones perdidas al nordeste de Riga, aunque nos retiramos ligeramente. Los rusos han ocupado la altura Silkkuk, en la región del Cáucaso.

Once submarinos destruidos!

Una declaración semioficial italiana anuncia que en el mar Adriático han sido hundidos con certeza once submarinos enemigos y no menciona la cifra de otros buques semejantes que crean hundidos.

El Reichstag ha suspendido las sesiones.

Telegrafían al "Matin" desde Zúrich, que el Reichstag ha suspendido sus sesiones hasta el 5 de diciembre.

Todos contra von Capelle

Dicen de Berlín que en los círculos parlamentarios se afirma abiertamente que la situación ministerial del almirante von Capelle está muy quebrantada y que el Fiscal Supremo no cree se deba perseguir a los diputados socialistas denunciados por el almirante.

Todos los partidos hasta los burgueses, opinan igual.

Nuevas proposiciones de paz en Amsterdam.—Se sabe que Alemania y Austria han acordado hacer una nueva proposición de paz a las

potencias de la Entente. No está todavía bien determinada la forma de la proposición; pero sus bases serán renuncia de toda conquista territorial, evacuación de Bélgica y de los territorios franceses ocupados y renuncia a toda indemnización de ambas partes.

DE MADRID

Conferencia

telefónica

Madrid, 13, 5'30.

Entrevista

El señor Bergamín visitó esta mañana al señor Dato celebrando con él una larga conferencia.

Al salir dijo a los periodistas que había acudido a la presidencia para felicitar al jefe del gobierno.

Hablando de política dijo que no ocurría novedad pero que de todos modos no haría declaración alguna.

Todo está igual—agregó, La disolución de las cortes, no está tan próxima como ustedes se figuran. Las malas noticias que publican los periódicos son puro infundio.

Eso de crisis cabe sólo, en estos momentos, en la fantasía de los enemigos del gobierno.

Los años, dijo por último, son apropiados para no hablar de crisis.

HABLA EL PRESIDENTE

Regreso de la corte.—La cuestión política.—Las garantías.

Dato manifestó que mañana saldrán de San Sebastián con dirección a Madrid la familia reinante acompañada del ministro de Estado.

El presidente al hablar de política coincidió con las declaraciones hechas anteriormente por el señor Bergamín.

Negó que la disolución de cortes tenga lugar tan pronto como algunos se imaginan. El decreto tardará todavía en publicarse y de hacerlo—agregó—se llevaría a la "Gaceta" tres meses antes de la convocatoria para nuevas elecciones.

De crisis puedo asegurarle que no hay nada y que el gobierno, firme en su puesto continuará laborando en la solución de los innumerables problemas pendientes.

Preguntado si se hará esperar mucho el levantamiento de la suspensión de garantías, contestó negativamente, creyendo probable que en el consejo convocado para el lunes se tratará de la referida cuestión.

Aunque así no fuera puedo asegurarle—dijo—que se restablecerán antes del 18, fecha en que enteremos su período electoral.

Conferencia comentada

En los círculos políticos se comentaba esta tarde la conferencia que por la mañana celebraron los señores Sánchez Guerra y Cueva.

Los comentaristas auguran que estas entrevistas son síntomas de una próxima e inevitable crisis ministerial.

Las subsistencias

El ministro de la Gobernación ha conferenciado extensamente con el comisario de abastecimientos.

Han acordado la implantación en Madrid de la tasa en los precios del pan y de la carne para lo

que resta del año actual y el próximo año 1918.

Este acuerdo ha sido comunicado por la comisaría de abastos al ayuntamiento.

Una comisión de carniceros visitó al señor Sánchez Guerra para protestar de la implantación de la tasa en el precio de la carne.

Los transportes

El vizconde de Eza dijo a los periodistas que en la entrevista habida con los navieros se había llegado a un acuerdo respecto a la ruta que han de seguir los buques mercantes, a las precauciones que deben adoptarse para garantizar en lo posible los viajes y los fletes que deberán exigirse a las mercancías llevadas a los puertos tanto españoles como extranjeros.

Se señaló el tonelaje que los navieros deben reservar para el gobierno.

Así mismo se convino la aplicación del seguro marítimo en cuanto se refiere a las tripulaciones y mercancías.

En cuanto a estas últimas los cargadores podrán asegurar parte o la totalidad de los artículos embarcados.

El transporte de cabotaje no podrá exceder su valor de 15 pesetas tonelada.

En los transportes se dará preferencia a las mercancías de urgencia.

El decreto se publicará el martes.

De Enseñanza

El director general de primera enseñanza asistió a la junta de Mortalidad escolar.

El señor Rullón pronunció un discurso alabando el incremento que toma esta institución mostrándose orgulloso de los progresos que se realizan en las escuelas.

Intento de robo

Comunican de Tarragona que esta mañana en el trayecto comprendido entre dicha capital y Solou un individuo asaltó el tren penetrando en un departamento en que un empleado custodiaba 40.000 pesetas.

Disparó contra éste dos tiros de revólver hiriéndole luego con un arma blanca.

Al ruido de los disparos acudieron algunos pasajeros y la guardia civil deteniendo al agresor.

PARTE FRANCESA

París, 3 tarde.

En el norte del Aisne los alemanes atacaron durante la noche la línea de Urtémise siendo rechazados.

Un destacamento enemigo puso el pie en una de nuestras trincheras del este de la Royella sin conseguir su objetivo y con grandes pérdidas.

En la derecha del Mosa y Champagne, lucha de artillería.

Parte italiano

La noche del 11 al 12 rechazamos un ataque enemigo en Castellavella.

Lucha de artillería de los Vosgos hasta el mar.

En los Alpes rechazamos varias patrullas austriacas cogiendo prisioneros.

En el Corso operaciones de aviación con éxitos para nuestros pilotos.

Varias de las bombas produjeron incendios en San Giovanni.

Serrano

Imprenta J. Forcadá

Carbon
Ante
SOLEL
Almacén, A
(Esquina Cuarta)

Balneario
Re
Tendrás tustra cu
Innumerables curaciones
able remedio para la cur
Para informes al dueño

Acad

dirigida por
Repaso de todas

Resulta
Exámenes ordinarios
Notables, 75. Aprobados
Exámenes extraordinarios
de honor, 4. Sobresaliente

Curso de 19
Preparación teórico-pr
de SOBRESTANTES
MAYO

Academ

— DIRECTOR, D
Oficial de contabilidad
por d
Calle del Aca

En esta Academia se
a Cálculos mercantiles,
olo mercantil, industrial
2a, con extensas prácticas
de cambio, cheques, tal
facturas, transferencias,
Cuentas

Preparación completa
del Banco de España y d
Única Academia don
la carrera mercantil.

Gremio

En vista de la re
hace saber a todos los
yan cumplido 30 años
hasta el día 23 de nov
esta fecha todo género

Acade

INGLES

Enther Peter
Cursos completos de
comercial, telegra
ras, etc. Clases prácticas
Es

En honor de Ben

El diputado a Cortes p
un señor Giner de los R
vuelto con algunos comp
jos de profesorado en fi
ría de simpatía perso
caladrático de la univer
del señor Bosteiro, rec
condenado.

El documento se firm
var, Atenas y centró
leve se dará cuenta.
El señor Bosteiro fu
caladrático del Instituto de
Instituto de la Universidad

Carbones Minerales

Antracitas, Hullas SOLER Y VIVES S. C.

Almacén, Aragón, 2 || Oficinas
(Esquina Cuartel Carabineros) || Alcalde Tárrega, 42

Balneario COMPAN

Reumáticos y nerviosos

Tendrás vuestra curación con los baños calientes de agua del mar
Innumerables curaciones acreditan estos baños como el único, el indispensable remedio para la curación del REUMATISMO en todos sus casos.

ABIERTO TODO EL AÑO

Para informes al dueño del Balneario **Joaquín Arrufat**
C/ra de Castellón

Academia Cheza

dirigida por **D. Conrado Mareo**

Repaso de todas las asignaturas de segunda enseñanza

Resultado obtenido en el curso de 1916-17

Exámenes ordinarios de junio.—Matrículas de honor, 29. Sobresalientes, 45.
Notables, 75. Aprobados, 95.
Exámenes extraordinarios de septiembre (Enseñanza libre)—Matrículas de honor, 4. Sobresalientes, 1. Notable, 5. Aprobados, 1.

Premios extraordinarios

Curso de 1914-15, 1 = Curso de 1915-16, 2

Preparación teórico-práctica completa para oposiciones al cuerpo auxiliar de SOBRESTANTES DE OBRAS PÚBLICAS.

MAYOR, 116, principal.—CASTELLÓN

Academia MERCANTIL

— DIRECTOR, DON FRANCISCO NAVARRO POMER —

Oficial de contabilidad de la Compañía Arrendataria de Tabacos y Profesor del Círculo Mercantil e Industrial

Calle del Alcalde Tárrega, número 61.—Castellón

En esta Academia se cursan con toda extensión los estudios relativos a Cálculos mercantiles, contabilidad por partida doble, aplicada al comercio mercantil, industrial y bancario; Legislación mercantil y Mecanografía, con extensas prácticas de correspondencia mercantil, giros en letras de cambio, cheques, talones, pagarés, endosos, cartas órdenes de crédito, facturas, transferencias, etc., etc.

Cursos especiales para señoras

Preparación completa para el ingreso en los cuerpos de Administración del Banco de España y de la Compañía Arrendataria de Tabacos.
Única Academia donde se realiza un completo y acabado estudio de la carrera mercantil.

Gremio de Sogueros DE CASTELLÓN

En vista de la reforma de los Estatutos de esta entidad, se hace saber a todos los señores hijos de socio varones que hayan cumplido 30 años de edad, que solo podrán inscribirse hasta el día 23 de noviembre próximo, perdiendo, a partir de esta fecha todo género de derechos.

Academia de Idiomas INGLES Y FRANCÉS

dirigida por

Esther Pérez Rodríguez, B. A., R. N.

Cursos completos: métodos especiales para el Comercio. Correspondencia comercial, telegramas, condiciones de embarque, facturas, etc. Clases prácticas de conversación.

Escultor Viciano, 20, 2.º

En honor de Bestiario

El diputado a Cortes por Barcelona señor Giner de los Ríos ha concurrido con algunos compañeros suyos de profesorado en firmar una carta de simpatía personal hacia el catedrático de la Universidad central señor Bastiero, recientemente condenado.

El documento se firmará en libre albedrío y centros de que en él se dará cuenta.

El señor Bastiero fue primero catedrático del Instituto de Toledo y luego de la Universidad en Madrid,

habiendo ganado ambas cátedras por oposición. Para dicho mensaje no se admitirán más que firmas de profesores o profesores numerarios o auxiliares, ayudantes, maestros, tanto oficiales como particulares, de cualquier grado de la enseñanza privada o pública. Y se rogara a los firmantes que indiquen al pie del nombre su condición o título en el magisterio.

La epístola, más que propiamente política, será una manifestación de compañerismo en la clase docente, sin tratar para nada del asunto que motivó la condena, sino de la natural simpatía despertada en toda España a consecuencia

de la pérdida de carrera del inteligente y sabio maestro.



Por referirse a nuestros diputados y constituir actos de justicia reproducimos de *El País* los siguientes párrafos:

«Ayer salió para Barcelona, de donde irá a Castellón el dignísimo diputado radical don Emilio Santa Cruz. La estancia en Madrid de ese querido amigo nuestro, no del todo voluntaria, nos fué muy grata, pues en momentos de tribulación prestó relevantes servicios a las ideas y a los correligionarios y compañeros.»

«Se visten con plumas ajenas los ministros, se vanaglorian de lo que fué iniciativa de otro. El que trajo las gallinas, es decir, el que propuso a estas Cortes la supresión del descuento fué Alejandro Lerroux.»

Celebramos que el Gobierno se disponga a prescindir del descuento; aplaudimos que lo haga, pero reanúdese la proposición Lerroux. Es frecuente el olvido. Lo es más la ingratitud.»

«Para la mejora del rancho que comen los soldados y la higienización de los cuarteles nadie ha trabajado tanto como Pablo Iglesias.»

«En fin que los ministeriales, que pocas veces hicieron nada provechoso para la patria, necesitan aprovecharse de las iniciativas de las oposiciones para presentarse ante la opinión como hombres de razón. Lo que dice *El País*: es muy cómodo vestirse con plumas ajenas.»

El gobernador de Valencia levantó ayer la clausura que pesaba con motivo de los pasados sucesos, sobre los siguientes centros:

Casino republicano radical conjun-
cionista, Círculo republicano radical
conjuncionista, Centro instructivo de
Unión Republicana de Benicarlup, Casino
republicano radical y Círculo
instructivo radical «El Pueblo».

En Castellón continúan todavía clausurados los centros republicanos, y se autorizó a uno solo la vuelta a su vida normal.

La desigualdad reinante no puede ser más manifiesta.
Habrá que tener memoria.

Si el gobierno cumple su palabra, cosa que dudamos, a primeros de la próxima semana se levantará la suspensión de las garantías y quedarán los políticos y la prensa en relativa libertad para exponer sus ideas.

Decimos en relativa libertad porque tras el levantamiento de la censura y de las garantías, entrará en funciones el fiscal, las cenurias, recogida de periódicos, procesos, etcétera, etc.

De todos modos, cese el actual estado de excepción y restitúyanse al ciudadano sus derechos y a la prensa la libertad de exponer.

En cuanto a lo demás ya se procurará salvar las dificultades, y aunque así no fuera vale más sufrir la persecución, que vivir amordazados.

El dependiente del ayuntamiento Salvador Martí y Vicente Marmaneu han denunciado a la abastecedora de carnes María Marco Font por haber introducido en su domicilio dos cerdos vivos desobedeciendo las órdenes de la alcaldía.

Esta autoridad le ha impuesto una multa de cinco pesetas.

URALITA para tejados, arrimaderos, sigo-rasos y revestimiento de paredes húmedas.
Depósito: Mayer, 6, Castellón.

Por esta Jefatura de obras públicas se está instruyendo expediente de caducidad de la concesión para el abastecimiento de aguas al vecindario de Castellón, de la sociedad Fomento Castellonense y se ha concedido un plazo de 10 días a la misma para que exponga sus descargos.

Por este gobierno civil han sido pedidas las siguientes autorizaciones para expediciones de marinas:

Al gobernador civil de Barcelona, 4.000 kilos para don José Anglés, de Vinaroz; 5.000 kilos para don Pascual Arza, de Alcañís de Chiveri; 2.000

kilos, para don José Bellés, de Alcañís de Chiveri; 13.500 kilos, para don Bautista Ramos de Castellón; 10.000 kilos para don José María Sagura, de Vinaroz y 10.000 más para don José Píbla, de Benicarló.
Al de Albacete, 10.000 kilos para don Domingo Pérez de Nules.

También ha subido en esta ciudad el precio del carbón.
De continuar así tendrá necesidad el pueblo de ver, por su cuenta y razón, cómo obtener los artículos de primera necesidad a más bajo precio. No tiene nadie el deber de morir de hambre.

Dicen desde Madrid que el Comité permanente de la comisión de naranjeros ha visitado al ministro de Fomento y directores generales de Agricultura y Comercio.

Tienen la impresión de que el gobierno reservará una parte del tonelaje marítimo y terrestre para la salida del dorado fruto.

El Comité además ha conferenciado con el embajador de Inglaterra para que ruegue a su gobierno que de toda clase de facilidades a los transportes de naranja.

Cuenta el Comité con facilidades para la salida a los mercados interiores de la naranja.

Visitará al comisario de Abastecimiento para que tenga en cuenta la naranja en el balance estadístico.

El comité convocará a la comisión en pleno para darle detallada cuenta de los asuntos pendientes.

EL AGUA DE BENICARLUP mejorada se vende en la farmacia de José Castelló, plaza del Rey don Jaime, 7, Castellón.

Por fin se han hecho los nuevos nombramientos de maestros interinos.

El jefe de la sección de primera enseñanza, faltando abiertamente a las disposiciones legales, ha retenido una vacante de Castellón, que le fué comunicada con fecha primero de septiembre, hasta el día 10 del actual, con el fin que hubiera otras vacantes en la provincia y de esta forma mandar fuera de la capital a los maestros que tenían más derecho para ocupar la por figurar delante en el escalafón de interinos y tener mejores servicios prestados al Magisterio.

El señor Peláez ha servido muy bien los intereses del caciquismo, pero tenga por seguro que día vendrá en que los que hoy se burlan de las leyes, sufrirán el rigor, y las consecuencias de sus manifiestas arbitrariedades.

La vacante de Castellón que hoy gracias a la influencia del caciquismo ocupará el señor Soler, que figura en el escalafón de maestros interinos con el número 31, debió darse con arreglo a las disposiciones vigentes a uno de los treinta que le preceden en dicho escalafón.

¿Cuánta razón tenía el señor Soler, al afirmar en público, hace más de 20 días, que dicha plaza se le reservaba para él?

¿Por qué sería?

Por la audiencia territorial se han hecho los siguientes nombramientos:

Fiscal municipal, de Alcañís de Veo, don Juan Herreras Cubero.

Fiscal municipal suplente, de Benicarló, don Francisco Febrer Esteller.

Fiscal municipal de Barracas, con Melchor María Plasencia.

Juez municipal suplente, de Pavias, don Francisco Bolós Piquer.

Han sido declarados vacantes los cargos siguientes:

Jueces municipales de Ortells y Oñate y juez municipal suplente de Artana.

¿Quiere V. beber buena cerveza?... pida la marca LA ROSA BLANCA que es la mejor y más higiénica.

Plátase en cafés, kioskos, bars y casinos.

Los tocineros de esta capital han presentado al señor gobernador civil, una instancia pidiendo no se permita la salida del ganado de cerda de esta provincia, pues de lo contrario verían precisados a aumentar los actuales precios, que son los siguientes: Magro, a 3 50 pesetas kilo. Longanizas, a 3 50 ídem de ídem. Costillas, a 3 20 ídem de ídem. Tocino fresco, a 2 50 ídem de ídem.

Ayer por la mañana, al pasar varios de los estudiantes de este Instituto por frente al Comedor de pobres, uno de los que formaban el grupo, se quitó el sombrero y realizó entre los compañeros una coartación,

recogiendo 175 pesetas, que fueron depositadas en la caja petitoria de dicho comedor.

Este acto, digno de imitación, merece nuestro aplauso.

Si queréis buena cerveza, exigid la marca DAMM; la más pura e higiénica, recomendada por eminencias médicas. La clase especial Estrel a Dorada y Roja, (Pilsen y Munich) es de superior calidad.

Sidra Champagne, marca León (Viña Asturias) de Verterra y Canga de Gigón.

Venta al por mayor, JAIME CUBEL.

Almacén, Tomprado 16.—Depósito, E. Viciano 25, Castellón.

NOTAS MUNICIPALES

Al gobernador civil remitiéndole una instancia sobre el adosamiento de la calle de González Chermá para que se eleve al ministro de Fomento

—Al mismo participándole el número de concejales asignados a cada uno de los distritos electorales de este término.

—Al mismo participándole que la familia del demente Sebastián Miralles Camós, reside en Valencia, ignorándose su domicilio.

—A Francisco Peña Pastor y Pascual Asencio Llopis, nombrándoles con el carácter de interinos oficiales matarifes del matadero público de esta ciudad con el haber anual de 975 pesetas.

—Emilio y Julián Prades Blasco solicitan permiso para usar las chozas que tienen instaladas en el crill del Lluen de la Plana para la caza de aves acuáticas.

—Al ingeniero afecto a la carretera de Tarragona remitiéndole para su informe una instancia de Pascual Vilar Aguilár.

—A Cristóbal Nebot Valls designándole concejal almotacén para la próxima semana.

—Al gobernador civil remitiéndole una instancia solicitándole la construcción de caminos vecinales.

—Al mismo remitiéndole un expediente para su inserción en el *Boletín oficial* anunciando las vacantes de concejales de este ayuntamiento que deberán cubrirse en las próximas elecciones municipales.

—Para las once y media y doce de la mañana han sido convocadas las comisiones de Instrucción y Policía Urbana del ayuntamiento.

DE INSTRUCCION

La Junta Central de derechos pasivos remite certificado de clasificación de donña Francisca Navarriñal Alcobar, maestra que fué de Burriana.

DE HACIENDA

El gobernador civil interesa de delegado de Hacienda la devolución de las cantidades que dejaron en depósito para responder del viaje de regreso de Francia a Vicente Fontora, José Vilar, Angelino Tostá, Rosario y Francisco Cabanes y Remigio Rovira.

DE MARINA

Ayer a las 5 de la tarde entró en el puerto el cañonero «Bonifaz», saliendo esta mañana a las 8.

—El juez instructor de la causa que se instruye con motivo de la abstracción del cadáver de un hombre en la playa de Almazora el 25 de mayo último cita, llama y emplaza a cuantas personas puedan aportar alguna noticia referente a la muerte del individuo de referencia para que en el término de 60 días, a partir de la publicación de este Edicto, comparezcan en el Juzgado con objeto de prestar declaración.

El individuo de referencia ha sido identificado con el nombre de Nator, de 24 años, soldado del 6.º Regimiento de Tiradores Indígenas de ejército francés con el n.º 6443, siendo natural de Freuda, departamento de Orán y entró al servicio el 21 de septiembre de 1914.

—En esta ayuntamiento de Marina se han recibido los pases de reserva de los individuos siguientes:

José Pitarch Boix, Donato Vaca Mustelle, Casimiro Rodríguez Lirano, Juan B. José Traver, Juan B. Palomero Simarro, Vicente Febrer Barba, José Julio Princep, José Teodoro Portes, José Ramón Roselló Gadea, Antonio Beltrán Fabregat, Benigno Navarro Gómez, Juan Sánchez Monteal, Alejandro Dostá Rutz, Ramón Rufé Vicent, Bautista Mesado Boix, Juan Bautista Granell, Valentín Suredateo, Antonio Palmer Frauch, José

URALITA - ROVERALTA

Pizarra artificial de amianto y portland comprimido para **TECHADOS**, revestimiento de paredes y cielos rasos.
 Planchas de 120 por 60 centímetros para cubiertas de poca pendiente.
 Material combustible, eterno, resistente a los vientos más impetuosos, completamente impermeable, liso y limpio siempre y admitiendo distintas combinaciones de color, de instalación fácil y rápida.
 Utilizando **URALITA** pueden reducirse al límite las armaduras de cada cubierta. Pídanse muestras, catálogos, libro de referencias y presupuestos que ofrecemos sin ningún compromiso por parte del comprador. Baldosas de asfalto comprimido para pavimentación de aceras, calles, muelles, carreteras, etc., etc.

Roveralta y Compañía, s. de Ingenieros. - Barcelona.

Depósito en Castellón a cargo de J. B. Valls Climent. - Bayer, 6

— ¡No lo importa; otra día le morirá usted a él, y quedan en paz.

Negaba un ladrón ante el tribunal un robo, y le dijo el juez: — ¡Es inútil temeridad; negar. Póngame y presentarse seis testigos que dirán que presenciaron el delito. — ¿Quié? — replicó el ladrón: — Yo puedo presentar seis mil que dicen que yo lo presenciaron.

No es así an cándidos que lleguen a creer que el mundo ha vivido así siempre; el mundo ha cambiado el modo de vivir y el mundo y cambia continuamente según los cerebros se van imaginando.

La verdad no es una mujer pública, que se abraza a los mismos que se aborrecen; muy al contrario es una mujer tan soberbia, que ni el que todo lo sacrificia puede estar seguro de obtener sus favores.

Schopenhauer.

MUJERES

Alto de energías, nervioso-musculoso, inquieto, gastado por abusos de veras, voliciones, alcoholismo, carne, estufo, y vejez sin años, debilita las fuerzas de la juventud con el **DR. SCHMIDT KUCH** de uso externo. Los médicos de interior, si son débiles, estropean el estómago y no pueden en el caso, y si sus fuerzas matan la salud. **EL DR. SCHMIDT KUCH** se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene para determinar el grado de **DEBILIDAD** se pide a la **CLINICA MATEOS**, Arenal, 1, MADRID (España) el **GRÁFICO SEXUAL** y la recibirán gratis por correo, reservadamente.

Maquinaria

Se vende un motor de 44 caballos, con fábrica de gas y bombas de 1.500 litros, apenas usado.
 Razón: Castellar, 6.

CUPON REGALO

El **DIAGON** deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de España puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 por 40 centímetros sobre una cartulina «Bristol», de 10 centímetros.

Para ello hemos firmado un contrato con la casa de fotografías de J. L. Urdiales, calle de San Mateo, 5, Madrid, y deseamos que cada ampliación venga ya perfectamente montada y lista de todo gasto, solo exigiremos tres pesetas y cinco céntimos, por dicho concepto. Es todo lo que envagando en esta administración, Ruiz Zorrilla 2, principal, seventa y cinco pesetas, con un año de una fotografía y 10 cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto que el de la ampliación.
 Si el regalo es de más de una persona habrá de abonarse una peseta más por cada persona.
 También serviremos por 3'95 ampliaciones del modelo pequeño, o sea de 15 por 10 centímetros, con marco de colores, a elegir y en colores o en blanco y negro, en cristales.

SEIS CUPONES

Señal al recibir el derecho a la ampliación fotográfica, regalo de:

EL DIAGON

Pictorial Review

GRAN REVISTA ILUSTRADA
ARTE, LETRAS, HOGAR.
 LA MEJOR REVISTA DE MODAS DE LOS ESTADOS UNIDOS

Edición española. - Pesetas 1'25

En Castellón: Se vende kiosco periódico, Plaza de Castellar

Grandes Establecimientos

HOTEL, PABELLONES Y CHALETS COMPLETAMENTE INDEPENDIENTES DE LA...

Fuente En-Segures - BENASAL (CASTELLÓN)

Agua mineral medicinal sin rival para combatir de una manera eficaz y positiva la Diarrea Urica en sus diversas manifestaciones: cálculos (mal de piedra), Arterias, Gota, Reumatismo crónico, Diabetes, etc. Así como también las enfermedades del estómago, hígado e intestinos.

Hay Fonda superior, con excelente cocina dirigida por un experto cocinero y servida por diligentes camareros. Deseamos, como la casa y habitación, de siete a ocho pesetas, según habitación. Cuartos bien amueblados, café, salas de billar y resilló y otros juegos licitos. Salón de recreo con piano y magnífica terraza.

Los edificios junto al manantial, que se alquilan a los señores. Habitaciones que se hacen por su cuenta la comida, tienen habitaciones amuebladas al reducido precio de UNÁ peseta, con una cama y hasta DOS pesetas, con dos camas.

Las habitaciones de UNA peseta con una cama y DOS pesetas con dos camas, no tienen derecho a enseres de cocina ni de comedor.

También hay Pabellones y Chalets completamente independientes montados con todo el confort necesario y hasta con lujo, para familias que deseen atender a su propia alimentación.

Junto al Hotel En-Segures hay Ganado de propiedad del mismo. La temporada empieza en 1.º de mayo y termina en 1.º de octubre.

Para detalles, pedidos de habitaciones, Pabellones y Chalets, dirigirse al dueño de los establecimientos, EDUARDO RODRIGUEZ.

ITINERARIOS

SALIDA DE VALENCIA.—En el tren mixto de las 8'04 y de Barcelona en el tren correo de las 4'40 que anula con los automóviles corrientes de BENASAL, que se encontrarán a la salida de la estación de Alcañal de Chivert y saldrán a las tres y media en punto, llegando a Fuente de En-Segures (Benasal) a las seis y media de la tarde.

SALIDA DE FUENTE EN SEGURES.—En los autos corrientes de Benasal, a las siete de la mañana, llegando a Alcañal de Chivert y Castellón a las once.

SALIDA DE CASTELLÓN DE LA PLANA.—Servicio de automóviles corrientes desde la Administración, calle de Colón, 4, para enlazar en Jueves de Vinromá con los automóviles de Alcañal a Benasal, cuyos automóviles salen a las dos en punto.

Los encargos de pasaje los admite en Alcañal de Chivert, el Administrador DON JOSE MIRALLES y en Castellón, el Administrador DON FEDERICO COLOMER, calle de Colón, 4.

REUMA, CATARROS, NEURASTENIA.

TERMAS PALLARÈS (S. A.)

ALHAMA DE ARAGÓN

Gran cascada de inhalación; única en el mundo; con 10.000 litros de agua por minuto.

Cinco confortables hoteles con cinco galerías y 53 baños de agua corriente mineral a 24 grados. Grandes parques, lago navegable, tennis, etc.

Habitaciones desde 0,75 pesetas.

On parle français, English spoken, Man spricht Deutsch. **CAROL FOSSE**

INFORMES: directamente a su Madrid, Eibar, u (enfrías Eibar).

USE Vd.



Preparado eficazísimo para el cuidado higiénico de los pies.

PEDISAN

evita y cura toda clase de molestias.

Paquete con dosis para dos baños, 0,30 pesetas.

De venta en farmacias, droguerías y perfumerías.
 Depósito central: J. TRUCHUELO, Hortaleza, 68, Madrid.

COMPANIA TRANS MEDITERRANEA BARCELONA
 Servicio fijo y semanal entre Castellón y Barcelona

POR LOS MAGNIFICOS VAPORES

TORREBLANCA

Y FRANCOLI

Travesía rápida. — Luz eléctrica en todos los barcos.
 Potentes estaciones de radiotelegrafía sin hilos. — Marcadas.
 Lujosísima cámara de 1.ª. — Excelentes departamentos de 3.ª y 4.ª.

Restaurants a bordo con servicio esmerado y precios económicos.
 Salida de Barcelona todos los martes.
 Castellón, todos los jueves, cuatro tarde.

La carga se admite en Barcelona, el lunes, en Castellón miércoles.

Consiguatarios: Domènec CARRER, Colón, 17, BARCELONA
 Paz, 3, bajos, Castellón
 Agentes de la Compañía Transmediterránea

Disponible

LOS CATARROS

Enfermedades
 RESISTIDAS

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos. (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTOMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

DIRECTORIO VALENCIANO

Guía Especial de las provincias de ALICANTE, CASTELLÓN DE LA PLANA Y VALENCIA (BAILLY-BAILLIÈRE-RIERA)

Contiene las señas de todos los que ejercen algún comercio, industria o profesión en cada población, por insignificante que sea. Datos Estadísticos, Geográficos, Históricos y Descriptivos. Vías de comunicaciones, Disposiciones y tarifas de Correos y Telégrafos. Producción agrícola y minera, etc. Elemento oficial. Sección de anuncios.

Ilustrado con un mapa general de cada provincia.

PUBLICADO POR LA

Compañía Española "BAILLIÈRE-BAILLIÈRE Y RIERA REUNIDOS"

Oficinas: Consejo de Ciento, 240, Barcelona

Reservados en un tomo 5 pes. en todas las librerías y centros de enseñanza

E

Año XXXI

ESTA V. DESESPERADO para librarse de los CATARROS

Jarabe

Sus efectos son...

(De venta en tomo 5 pes.)

Este número ha sido a la previa

Nota pol...

Nada, agente ofrecimiento, la situación en Madrid, existe expectación antes de los hechos para hoy.

Mientras afirman gobierno Dato está más que nunca, dicen los que menos puede ocurrir de él de tres o cuatro.

Dato se esfuerza demostrar que no puede haberlo.

Hablando de la cuestión de fianza y disolución de la cuestión de contabilidad planteada siempre con hechos que el poder sin aquellas políticas de dignidad que se aprécian por todos que si llegara el momento necesaria excitación para dejar a otro lado.

Pues la cuestión contestó el periodista disolución de Cortes.

—He dicho y repito Dato—que no hemos la disolución del Parlamento, salvo el caso presente algún suceso que pueda pensar en esta mar esta resolución; pero este importante punto tratado.

Un asunto verdadero resante es el caso ocurrido en la Cámara popular.

Sobre esto dicen los que...

Ha causado gran opinión concurrencia ver ciertas con llaves de todos los salones de la reunión de seccionistas.

Esto, que en otros momentos extrañado a la dado el anuncio de un hecho hace alguna se pretendía justificando que el oficial mayor mañana y ha ordenado puestas para mayor su responsabilidad.

Hoy llegarán a Madrid parlamentarios, con el Dato y seguir ultimando los adoptados el 19 de Barcelona.

Como decimos, hay para los días de hoy para ver el final del material.

Lios ferrov

El Pueblo de Valencia alguna suelta que co...

La Compañía del ferrocarril Norte va a ser vari...